長然雖

佰舍:第

四

大倫館

(男生) 一名,

一六室 (得九十分

獎金四佰元。第

八七分)獎金三佰

一名,二一二室(

,樹鐵的壇花前館典大於位

由院長親自頒獎。(星期一)週會中

定,將於本月九日

務競賽成績業已評

有則一。折攀勿請但,愛可翠青得 (國慧奚:文與圖)。圖如則再,刺

項競賽成績及獎金訓導處並發表該

小巫見大巫。」他校相比較,簡直是

史利比主教除了

張創辦人。 館之外,還拜會了

史利比主教說,

之雄偉,

風景之優

再盛讚本校建築

緬甸

記

者·黃文昌

里

蘭大學。他表示: 在羅馬有一所烏克

最近史利比主教

宿舍內務競

成績業已評定

導處孫教官表示,

午十一

時三十分,由院長夫婦陪同蒞臨本校參觀訪問。

「烏克蘭大學和貴

寫了一封信給院長

金三佰元。第三名 七室(八四分)獎

)烏克蘭史利比主教

行五人,於三月廿九日上

由 蕭

師

長

夫

婦

陪

司 參

觀

中華民國五十七年十月十日創刊 社 校刊·非賣品 第 八五 八 號

址:中 國 文化 學 院 編輯部·二三三三

辦公室:二三二

比

八三分)

獎金二佰

之方式舉辦,詳細

行發 毅 師 蕭 銘 貞 鄭 長 社 : 長祉副 少 齊 新 聞 學 主 學 刷 印 刷 •

四名,一一一室(金二佰五十元。第 文 (八四分 系 系 心中動活生學 原則上仍依照往年此次期中考試, 行。

第二名, A—三一分) 獎金四佰之。 大莊館(女生) 一名,C 情形及考試日程, 教務處將另行公佈 生

宿舍:第

冠 一聯隊 軍 杯

傷生聯隊,參加六 (本報訊)本校

印 發 五十元。

八三分) 獎金二佰 本學期期中考 將於月底舉行

獲男子組籃球冠軍 據宣稱,本校榮

年度第二學期期中處表示,六十一學(本報訊)教務 考試,教務處預定 於本(四)月底學 (本報訊) 國內 許鴻

博士,已應本校之 聘,擔任植物學系 **學界名流許鴻源** 許博士係日本京 學研究所中之順天 許博士歷年來對於

曾任行政院衞生署 校中國藥學研究所 藥政處長,現任本 都大學藥學博士, 年半 ,但在 全體同 植物系雖成立僅

公司藥用植物區主 所長,及碧園農牧

該系將步入另一新 許博士的指導下 學的合作下,正逐 漸擴充中,相信在

然而,命運的魔掌,並不因此放鬆他

色的人生畫布上,塗抹上了層黑墨 他又感染了肺結核!

領導下,發起全系募捐活動。然而杯水車薪,僅憑新聞系的下,當天新一的同學立卽展開募款,新聞學會更在師長率先 捐款,那能付得了昂貴的住院、醫藥以及營養費呢? 的來源,更是迫切的需要。由於我國緬甸沒有邦交,因此襲告訴同學們,他所需要的,不只是關懷、安慰、友情,經費 同學的家裏,無法滙錢出來,在處于這種有家歸不得的情況 前些日子,新一班導師潘健行,從仁愛醫院打 巳

疆土上,體會到「愛」的滋潤。的愛心,讓這位隻身在台,舉目 室(大成館四樓)。同時,亦希望同學們至仁愛醫院三東三新聞學會說,如果有同學捐款的話,請送至華夏導報編輯 誠的希望所有華岡學子,基于「手足情、同胞愛」 看著襲同學從健壯的體格到面無菜色的病容,新聞學會竭 讓這位隻身在台,擧目無親的龔同學,能在祖國的一所有華岡學子,基于「手足情、同胞愛」貢獻出您

(編者按:新聞系目前已籌足肆千陸百壹拾元整。

節僑生杯諸項比賽 ,獲得豐碩的成果

書

介紹

音樂欣賞課程

歡迎

同學參加

待

比賽(國、英語),此外又獲得演講

是由僑務委員會主 優良。這一項比賽

十三章,達五百二 同學可至華岡書局 **挿圖數百幅。**本校 漁,近日出版新書 四洋文化史教授羅 -餘頁,內附珍貴 中古西洋文化史 一册。此書由文 本校 (九)日下午四點 處稱,本星期音樂 (本報訊)教務 **恢賞課程**,

源

購買,將予特別優 同學踴躍參加。 據悉,該課程歡迎 授蕭邦鋼琴音樂。 行。由郭敎務長講 在大成館宗南堂學 分至五點十分,

本校極爲關心,藥

據植物系表示,

。該系同學亦認爲 堂即由許博士所捐

四月六日應創辦人 之邀來校訪問,曾 任饒宗頣教授,於 坡大學東方學系主 本報訊)新加 物之交換關係。

,反而更在他那慘灰

一董同學憂戚的說 「有了困難,都不肯向同學傾 一九病房,給予他精神上的支持

鴻來外

民國六十二年四月二日歡迎 大韓民國

經有過十來位大學校長,成爲本院的名譽哲士,今天又加上了您的大名,使本院深以爲榮。 以金校長久享盛名,今天在此接受了本院名譽哲士的榮譽,何足以仰贊高明?反之 中華學術院與中國文化學院及華岡興業基金會,是教育、研究、服務三位 子說:「人能弘道,非道弘人。」中華學術院純然是一所民間學術機構,並非政府所創設 漢陽大學金校長連俊致詞 一體的總體,稱爲 貴國已

非覇道文化,是「仁以爲己任」的文化,也是中韓兩國共有的精神資源。您是一位有崇高理想八十年前,我國一國父立志要復興東方文化,爲復興東亞奠其宏基。東方文化是王道文化, 目的亦在興辦實業,爲建教合一開拓了新途徑。 實業,以其收入來補充大學經費之不足。我們也深深體會到這一點,故有華岡基金會的設立

了「美哉中華」畫報等幾種刋物,作爲大學與社會的橋樑,其用意是相同的。悠又興辦了幾種

華岡學園。悠除大學本部外,創辦了大韓日報,致力于社會教育,貢獻至鉅。我們這裏也出版

的教育家,今天蒙悠親臨華岡,不勝歡迎。今後深望精誠合作,多多指教和輔導,讓我們爲了 這個任重道遠的理想,而共同努力。敬祝 健康,並祝 貴校校運昌隆。

谷。我們都說丹麥是歐洲的樂園,而中華民國却是世界的樂園。我看到中華民國人民莊敬自以前雖然耳聞在 蔣總統領導下中華民國的進步,現在親眼看到這裡的繁榮情形,實在大爲 、處變不驚的態度,實在感到你們深具民族自尊心。 韓國漢陽大學校長接受中華學術院名譽哲士答辭 要點

國文化受中華文化影響甚大。 持,韓國獨立恐怕不會這麼快。而同時也要感謝他對我們過去設在上海的流亡政府的援助。 戰爭中被打敗,而應該感謝 蔣總統在第二次世界大戰結束前力促韓國獨立,如果沒有他的支 在地理上、歷史上和文化上言,中韓真正是兄弟之邦,亞洲文化發源於黃河長江流域,而

大韓民國於一九四五年八月十五日脫離日本統治而獨立,我們的獨立不僅由於日本在太平洋

家都已有很大進展,將來還有更大進步。祇要中韓繼續保持密切聯繫,相互幫助,收復失土語云:「多難興邦」。現在中、韓、越、德都有共同敵人,那就是共產主義,現在這幾個

民國六十二年四月二日

愛蘭娜

我趁暑假努力自修,每日上午從蕭師上課三四小時 內瑞拉兩國訪問囘到孟都,這裡已開始是暑假了。 曉峰先生道席:去年十月十一日,我從玻利維亞委 陰似箭,三個月暑假,一下就飛去了。我又忙於敎 學習孔孟學說、三民主義要旨、及古文詩詞。光

辭的。 課了,教課是助人,是宣傳中國文化

,也是義不容

屢讀賜寄美哉中華畫刋,發表了我所寫蕭師母的

每國擧行中國書畫個展。又用華語及西班牙話講演 我去訪問中南美哥斯達黎嘉、瓜特馬拉、宏都拉斯 進步與繁榮。因欲趕作展覽出品,行期須稍延緩 民主義,及兩次長期在台親眼所見中華民國之安定 中西繪畫雕刻,蕭師和我均甚哀感 容續詳陳。敬頌 ,至少兩次,將講中國書畫之特色,孔孟學說與三 、薩爾瓦多、哥倫比亞、巴拉圭、巴西等七國,在 最近駐孟都中國大使館轉示台北外交部來電

後學愛蘭娜 吅

訊通國法

昀

des Rotours) 教授所著「Le Cultedes Cing Drag Cus 」 (原 for ke jsertd.」(丹京Gyldendal 最近出版),展讀藉悉 (民國五十一年出版)解述中華文化之精萃過去此間羅都爾(R.特別引用《魯著:「Chinese History of Fifty Centuries I 得丹麥哥大波耶爾 (M. Boyer) 教授惠貽之鉅製:「Kiun

載Mélanger de Sinologie offertsa. Musiew Paul Demeirl 先生能就綜理我院劇務之餘,續將 尊著其他各册,逐次結

巴

愚後學陳祚龍 拜啓

龍祚陳

撰問世,以便西方華學學者,多獲代我宣揚炎黃文化之參考! 順風布情祗頌

韓麗儀 致創辦人函一 九七三年三月十九日

希望能早日拜讀。 拙著「不停的鐘」 ,承告有人撰寫書評,準備在華學月報上刊載,不勝感激

華民國在台灣的進步之了解。 中西文化。同時曾在多倫多星報發表了短文十餘篇,來促進加人對中華文化和中 目前除在寫另一本書外,那是以歷史文化觀點和孫中山先生的政治哲學來比較

曾兩度作電視廣播,有四位華僑參加,和文少章 (Norman Endicott) 詰難近數月並利用電視,來促進加人對大陸人民的苦況和台灣的自由和進步之了解 文係以大陸匪幫發言人自居。反映非常良好。

作電視廣播,分析各國承認大陸匪幫的不當。 一度擬約陸以正來加作電視廣播,因加政府未予簽證不果,後來改由林安邦

克盡中華學術院一分子之責。 希望在不遠的將來能再度拜訪您。

大木文庫收藏我國近代法制史之資料頗豐(日本首屈一指 所研究員,給予利用該所一切研究設施,可謂僥倖矣。該所 推薦,並經東大東洋文化研究所教授會議可決,通過生爲該 構,繼續鑽研之意。恰遇東京大學教授佐伯有一先生之賞識,所應研讀之文獻資料,殆已過目,生乃有另覓適當研究機 程三年有半,加上此次之舊地重訪,前後居留共已四年時光 修,並聆聽專家教益,微有收穫。唯生自上次在京大修讀課 曉公主任惠鑒:生於去年十一月抵日以還,迄在京都大學進

力攻讀,俾能稍爲長進,以報主任栽培教澤也 遷居伊始,諸事零亂,僅草幾字,聊充近況報告,尚祈

蕭師命筆代敬候

九七三年三月十八日

六二、三、廿於

法國遠東學術院

鼓勵,稽復爲歉。

我除忙家務外,尚爲促進加人對中華文化和中華民國的進步之了解而努力,以

歡迎生前往研究,以盡書物效用。生深望把握此一良機,鼎,自多年前仁田教授謝世之後,乏人加以利用,故該所甚爲 歡迎生前往研究,以盡書物效用。生深望把握此一良機